



№ 50                      « 8 » февраль 2019

## **Отзыв**

**на автореферат диссертации Кудаярова Каныбека Акматбековича «Турецкая политика в Киргизии и ее влияние на внешнеполитическую стратегию России в Киргизской Республике», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 – «История международных отношений и внешней политики»**

Центральная Азия на протяжении многих веков является регионом геополитических интересов различных стран. После развала СССР и последовавшего вслед за ним создания независимых государств с рыночной экономикой политика России, Турции, Ирана и других государств в центрально-азиатском регионе и, в частности, в Кыргызской Республике получила новый импульс.

Особенности и составляющие процесса формирования внешнеполитических стратегий Турции и России в Кыргызской Республике являются в данной связи важнейшим объектом междисциплинарного научного изучения в сфере гуманитарного знания.

Диссертация К.А. Кудаярова отличается логической структурой, в целом соответствующей заявленной исследовательской цели – комплексному исследованию роли и значения политических, экономических и культурных факторов в формировании новых внешнеполитических стратегий Турции и

России по отношению к Кыргызстану. Кроме того, диссертационное исследование характеризует соответствующая всем необходимым критериям репрезентативность источников.

Анализируя российскую и турецкую политику в Кыргызстане, диссертант К.А. Кудаяров, используя комплексный подход, характеризует социально-экономические и идеологические факторы, обосновавшие результаты Турции во взаимоотношениях с Кыргызской Республикой в постсоветский период.

Существенной заслугой работы является то, что значительное внимание автор уделяет рассмотрению такого сложного идеологического дискурса как формирование внешнеполитических связей между Республикой Кыргызстан, Российской Федерацией и Турецкой Республикой с точки зрения научного сообщества Кыргызстана.

Диссертационное исследование К.А. Кудаярова, основанное на междисциплинарном подходе, вносит существенный вклад не только в изучение ряда аспектов турецкой внешнеполитической деятельности в центрально-азиатском регионе, но и способствует более глубокому пониманию и осмыслению некоторых важных составляющих международной политики одного из самых крупных по территории и численности населения постсоветских регионов.

Анализ материалов автореферата диссертации К.А. Кудаярова позволяет резюмировать, что исследование автора представляет собой самостоятельный научный труд, в котором автор в целом справляется с поставленными задачами. Автореферат диссертационного исследования К.А. Кудаярова позволяет заключить, что исследование выполнено на высоком теоретико-методологическом уровне. Теоретические выводы, сделанные автором, выглядят логичными, обоснованными и имеют подтверждение в использованных источниках. Оформление и стиль автореферата также не вызывают серьезных замечаний.

Таким образом, диссертация К.А. Кудаярова «Турецкая политика в Киргизии и ее влияние на внешнеполитическую стратегию России в Киргизской Республике» соответствует критериям пп. 9 – 14 действующего «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного в новой редакции Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 по специальности 07.00.15 – «История международных отношений и внешней политики», а Каныбек Акматбекович Кудаяров достоин присуждения ученой степени кандидата исторических наук.

Второй секретарь  
Посольства  
Кыргызской Республики  
в Японии

Маратбек Советбекович Молдалиев

1-5-7, Mita Minato-ku Tokyo  
108-0073 Japan

キルギス共和国大使館

〒108-0073 東京都港区三田1-5-7

TEL 03-6453-8277

FAX 03-6453-8279

Подпись М.С.Молдалиева удостоверяю,

Консул Посольства Кыргызской Республики в Японии

Э.К.Сманова

Адрес: 108-0073, Япония, Токио, район Минато, Мита 1-5-7

Тел.: 0081-3-6453-8277

Факс: 0081-3-6453-8279

Электронная почта: krembassyjp@gmail.com, marat\_moldaliev@mail.ru